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ATA DA 619ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO DE SOROCABA (CMESO)

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a 619ª (sexcentésima décima nona) reunião ordinária do 

Conselho Municipal de Educação de Sorocaba (CMESO), em formato remoto. A 

reunião ocorreu virtualmente por meio da plataforma Google Meet, com transmissão 

simultânea no canal oficial do CMESO no YouTube. A reunião foi conduzida pela 

presidente, Prof.ª Ana Paula Brito, que iniciou os trabalhos com a verificação de 

presença. 1. Quórum: Estiveram presentes os conselheiros Adriana Santos Pinto, 

Ana Paula Souza Brito, Maria Angélica Martins Alves Porto, Elaine Cristina Noeli 

Braz, Priscila Cristina Gaspar Diogo, Lauren Delgado Messias Gazeta, Petula 

Ramanauska Cantor e Silva e Valéria de Fátima de Moura Ferretti. Tiveram as 

ausências justificadas  dos conselheiros Izaura Mendes Rosa Maganhato e Marinês 

Cristofani. Verificada a presença de quórum com 13 cadeiras em vigência (havendo 

5 cadeiras vacantes aguardando decreto de nomeação). A reunião foi secretariada 

pela própria presidente, conselheira Ana Paula. 2. Expediente e Aprovação de 
Atas: Foram lidas as atas 617ª e 618ª. A Ata da 617ª Reunião foi lida e aprovada 

por unanimidade. Registrou discussões sobre o "Ofício Palavra Cantada", a eleição 

da Profa. Gabriela e do conselheiro Alexandre, e o parecer sobre projetos e 

programas da SEDU. A Ata Ata da 618ª Reunião foi lida e aprovada por 

unanimidade, com uma correção pontual na ordem do dia. Registrou discussões 

sobre a superlotação de creches e a falta de nomeação de conselheiros pelo 

Executivo. 3. Palavra da Presidência e Comunicações: foram realizadas as 

devolutivas da SEDU: Recebimento oficial de respostas sobre o projeto "Cruzeirinho" 

e sobre o currículo municipal, informando a adesão ao Currículo Paulista. Sobre as 

pendências de Nomeação: informou-se sobre a ausência de retorno da Secretaria 
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da Educação quanto à nomeação dos conselheiros eleitos (Alexandre e Gabriela) e 

do diretor Luciano. Sobre o GPACI: Encaminhamento de solicitação de análise do 

plano de rabalho do Grupo de Pesquisa e Assistência ao Câncer Infantil (GPACI). 

Sobrecarga: Registro da preocupação da vice-presidência com a sobrecarga das 

câmaras de Educação Infantil e Fundamental devido à falta de novas nomeações. 4. 
Ordem do Dia e Deliberações: Câmara de Todos Pela Educação: Informe da 

conselheira Joyce sobre o andamento dos estudos sobre o "Uniforme Solidário" e 

EJA no meio rural, com previsão de fechamento para 22 de novembro. Prestação de 

Contas: Atualização sobre a comissão de análise de contas, que finalizou a criação 

de critérios de pontuação baseados em normas do Tribunal de Contas e Ministério 

Público. Homologação do Currículo: Devido ao atraso no prazo da UNCME, as 

câmaras de Educação Infantil e Ensino Fundamental agendaram reunião conjunta 

para o dia 17 de novembro, às 14h, na Casa dos Conselhos. Controle de Saída de 

Estudantes: Articulação liderada pela conselheira Lauren junto ao CMDCA para criar 

uma normatização de rede com apoio do Conselho Tutelar e corpo jurídico. 

Orientadores Pedagógicos: Relato de reunião com o sindicato sobre a previsão de 

contratação de 50 novos orientadores para o desmembramento de módulos, ainda 

sem data confirmada. 5. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às dez horas e doze minutos. A presente ata foi lavrada por mim, Ana 

Paula Souza Brito, que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.
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